



## Anfrage

TOP:  
Vorlagen-Nummer: **VII/2021/02513**  
Datum: 07.04.2021  
Bezug-Nummer.  
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser: Eigendorf, Eric  
Plandatum:

| Beratungsfolge | Termin     | Status                      |
|----------------|------------|-----------------------------|
| Stadtrat       | 28.04.2021 | öffentlich<br>Kenntnisnahme |

**Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Mitgliedschaft im Musterdatenkatalog**

Seit einigen Monaten gibt es für Kommunen die Möglichkeit sich am Musterdatenkatalog der Bertelsmann Stiftung zu beteiligen. Bisher beteiligen sich deutschlandweit etwa 120 Kommunen in Deutschland am Musterdatenkatalog. Der Musterdatenkatalog bietet eine kostenlose Übersicht zu nicht-personenbezogenen Datenbeständen. Damit wird erstmalig eine deutschlandweite Übersicht und Vergleichsmöglichkeit über offene Daten in den Kommunen ermöglicht, wodurch beispielsweise der Austausch von Daten zwischen Ämtern besser gelingen kann.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Stadtverwaltung:

1. Aus welchen Gründen ist die Stadt Halle (Saale) keine Mitgliedskommune im Musterdatenkatalog der Bertelsmann Stiftung?
2. Beabsichtigt die Stadt Halle (Saale) eine Mitgliedschaft im Musterdatenkatalog der Bertelsmann Stiftung?
3. Falls ja, ab welchem Zeitraum?

gez. Eric Eigendorf  
Vorsitzender  
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)



Stadt Halle (Saale)  
Geschäftsbereich Finanzen und Personal

16. April 2021

**Sitzung des Stadtrates am 28.04.2021**

**Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Mitgliedschaft im Musterdatenkatalog**

**Vorlagen-Nummer: VII/2021/02513**

**TOP: 10.26**

**Stellungnahme der Verwaltung:**

- 1. Aus welchen Gründen ist die Stadt Halle (Saale) keine Mitgliedskommune im Musterdatenkatalog der Bertelsmann Stiftung?**

Der [Musterdatenkatalog der Bertelsmann-Stiftung](#) gibt eine Übersicht darüber, welche Datenbestände die Kommunen öffentlich bereitstellen. Gleichzeitig dient der Musterkatalog Kommunen dafür, festzustellen, welche Daten sich zur Veröffentlichung als Open Data eignen. Der Musterkatalog ist aber lediglich ein Abbild bereits offen bzw. eingeschränkt zugänglicher kommunaler Daten, die auf dem Portal [www.govdata.de](http://www.govdata.de) zugänglich sind. Es besteht für die Stadt Halle (Saale) derzeit keine Möglichkeit einer Mitgliedschaft.

- 2. Beabsichtigt die Stadt Halle (Saale) eine Mitgliedschaft im Musterdatenkatalog der Bertelsmann Stiftung?**

Nein.

- 3. Falls ja, ab welchem Zeitraum?**

siehe Antworten zu Fragen 1 und 2

Egbert Geier  
Bürgermeister